

IMF 肯定香港可抵禦極端衝擊

力證港國際金融中心地位穩固 港府歡迎報告

國際貨幣基金組織 (IMF) 完成對香港金融體系穩定的評估，並發表報告，指香港的銀行體系資本、聯繫匯率制度，以至應對新冠疫情，都展現出金融體系穩定，能抵禦極端宏觀衝擊。香港的國際金融中心地位再次獲國際肯定，港府對此表示歡迎。財政司司長陳茂波表示，本港會繼續鞏固核心範疇，充分發揮香港獨特的優勢，並開拓新的經濟增長領域，以確保香港長遠的競爭力及長期繁榮。

●香港文匯報記者 周紹基



●國際貨幣基金組織 (IMF) 昨發表對香港金融體系穩定的評估報告 (細圖)，當中 IMF 對香港評價正面，反映國際金融中心地位再次獲國際肯定。

IMF 對香港評價：

- 本港具備穩健強韌的金融體系
- 本港具備有效的宏觀經濟及審慎政策
- 本港擁有健全的規管及監管框架
- 香港龐大的外匯儲備，支持香港的聯繫制度，繼續令金融市場穩定
- 香港具備健全規管及監管政策框架，支持金融業發展
- 監察和監管系統性風險的體制架構行之有效
- 經嚴格的壓力測試，顯示香港金融體系在極端嚴峻下仍然穩健強韌
- 香港銀行體系的資產相當於本地生產總值約 9.5 倍，且是多間具全球系統重要性銀行的盈利及總資產主要來源地
- 香港作為全球資產及財富管理中心，於 2019 年的管理資產額相當於本地生產總值的 10 倍
- 本港擁有全球最大的股票交易所之一，市值達 6.1 萬億美元
- 香港的壽險業規模位居全球前列
- 香港是亞洲區內最大外匯掉期市場

IMF 代表團於 2019 年 9 月到訪香港，並展開該報告的製作，曾有人擔心本港近年發生的社會暴力事件、香港國安法的出台，以及香港被美國多番制裁，都可能影響到本港作為國際金融中心的地位，並會引發外資流失。IMF 的報告指出，面對與內地廣泛聯繫、高地產估值和中美緊張關係升溫的宏觀金融風險，香港在一系列嚴格的壓力測試中，都顯出香港金融體系在極端嚴峻的情況下，仍能保持穩健強韌，反映之前很多的憂慮只是杞人憂天。

通過一系列嚴格壓力測試

陳茂波昨表示，歡迎 IMF 再次肯定香港作為國際金融中心的地位，IMF 對香港金融體系的正面評價，明確肯定政府在穩健的政策、健全的制度框架，以及市場基建支持下，為維護金融穩定作出了長期努力。本港會繼續鞏固核心範疇，充分發揮香港獨特的優勢，並開拓新的經濟增長領域，以確保香港長遠的競爭力及長期繁榮。

財經事務及庫務局局長許正宇表示，感

謝 IMF 對香港金融體系進行公正和持平的評估，再次確認本港體系的健全和穩定。港府會與監管機構一直保持緊密合作，以維持本港穩健和具前瞻性的金融監管制度，並提升金融基建，以鞏固本港國際金融中心的地位。

IMF 在報告中讚揚香港的宏觀經濟及審慎政策，為香港應對目前的經濟放緩情況，以及未來衝擊提供了重要緩衝。在龐大外匯儲備支持下，香港的聯繫匯率制度繼續為金融穩定帶來支持。香港具備健全的規管，以及監管政策框架支持金融業的發展，監察和監管系統性風險的體制架構，同樣行之有效。

監管法規健全 體制行之有效

報告肯定香港作為主要國際金融中心的地位，擁有世界上其中一個規模最大的金融業。香港銀行體系的資產相當於本地生產總值約 9.5 倍，且是多間具全球系統重要性銀行的盈利及總資產的主要來源地。

香港作為全球資產及財富管理中心，於 2019 年的管理資產額相當於本地生產總值的 10 倍，同時擁有全球最大股票交易所之

一，市值達 6.1 萬億美元。香港的人壽保險業規模位居全球前列，同時，香港也是亞洲區內最大的外匯掉期市場。

金管局總裁余偉文表示，歡迎 IMF 繼續堅定不移地支持聯繫制度作為維護香港貨幣及金融穩定的基石。IMF 的評估指出本港對銀行業的監管和規管保持穩健，又讚揚本港持續鞏固規管和監管框架，並致力提高香港金融業競爭力方面的工作，實在令人鼓舞。

證監會行政總裁歐達禮表示，報告認同香港擔當首選集資平台，以及全球資產和財富管理中心的重要角色。該會很高興 IMF 肯定本港提升規管和監管架構，並促進與內地有關當局更緊密合作所作的努力。他也歡迎 IMF 支持本港落實措施，以應對氣候變化為金融穩定帶來的風險。

保監局行政總監張雲正表示，很高興 IMF 認同該局的工作成果，未來該局會致力落實保險集團監管框架，以及風險為本的資本框架，並加強跨界別協調，以處理網絡保安和氣候變化所帶來的新風險。

建議提防四方面潛在風險

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 國際貨幣基金組織 (IMF) 的報告雖然再次肯定香港作為國際金融中心，具備穩健強韌的金融體系、有效的宏觀經濟及審慎政策，以及健全的規管及監管框架，但也指出本港的金融體系在境外銀行分行、投資基金、家庭及非銀行類金融企業界別這四大方面，可能存在風險。

IMF 建議，應加強監察在港同時設有境外銀行分行，與本地附屬公司的銀行集團、密切監察以多於一個機構營運的銀行集團之流動性風險，以及確保銀行採用具足夠前瞻性的內部風險模型，來監察內地有關貸款。

訊息溝通有待強化

在樓市方面，IMF 認為，有關物業和逆周期緩衝資本的政策立場依然合適，但在系統性風險監察和訊息溝通方面，仍有進一步強化和改善的空

間，故應更細緻地監察家庭別別的償債能力、加強數據收集，並把非銀行類金融機構的按揭貸款業務，進一步納入規管範圍內。

評估計劃也檢視了香港積極推動金融科技發展的角色，鑑於金融科技的應用層面廣泛，評估計劃建議當局採取更主動的跨界別模式，去推動金融科技的發展。亦歡迎當局計劃推行與氣候相關的強制性披露要求、共通分類目錄及風險評估等。

IMF 代表團於 2019 年 9 月到訪香港，並於今年 2 月和 3 月，以網上形式與政府當局、金融監管機構，以及市場參與者討論。報告於 5 月經 IMF 執董會討論後通過。港府重申歡迎 IMF 的評估，確認香港金融體系的監管政策穩妥，而且與時並進，政府與金融監管機構會仔細研究 IMF 提出的建議，並按情況適當落實相關建議。

時代天使傳擬上限 173 元定價



●消息指出，時代天使擬以每股 173 元定價，以每手 200 股計算，入場費約為 34,949 元，為史上入場最貴新股。

香港文匯報訊 (記者 岑健樂) 時代天使 (6699) 已於前日截止招股。消息指，時代天使計劃以招股價範圍上限，即每股 173 元定價，認購人數逾 70 萬人，但少於 80 萬人。以每手 200 股計算，時代天使入場費約為 34,948.66 元，是史上入場費最貴的新股，將於 6 月 16 日於主板掛牌。高盛與中金公司為聯席保薦人。

科濟藥業展 521 億

未有營業收入的生物科技公司科濟藥業 (2171) 將於今日 (10 日) 截止招股。該股昨日截止招股，綜合多間券商顯示，科濟藥業暫錄得約 521 億元招股認購，相當於公開發售部分超額認購 166 倍。科濟藥業發行逾 9,474 萬股，其中約 10% 在港公開發售，招股價介乎每股 29.6 至 32.8 元，集資最多逾 31 億

元。以每手 500 股計算，入場費約為 16,565.26 元，將於 6 月 18 日於主板掛牌。高盛與瑞銀為聯席保薦人。

優然牧業展超 13 億

優然牧業 (9858) 同樣將於今日截止招股。該股昨日截止招股，綜合多間券商顯示，優然牧業暫錄得約 13.4 億元招股認購，相當於公開發售部分超額認購 1.1 倍。優然牧業發行約 7.15 億股，其中約 10% 在港公開發售，招股價介乎每股 6.98 至 8.66 元，集資最多約 62 億元。以每手 1,000 股計算，入場費約為 8,747.27 元，將於 6 月 18 日於主板掛牌。華泰國際及瑞信為聯席保薦人。

另外，新一批通脹掛鈎債券 (iBond) 備受市場歡迎，截至昨日，綜合多間券商顯示，iBond 已錄得逾 50 億元認購，申請人數約 7.6 萬人。

港股牛皮成交縮 連跌 6 日

香港文匯報訊 (記者 岑健樂) 港股昨日窄幅上落，全日高低位相距只有 171 點，但表現反覆。恒指昨早低開 10 點後，最多曾倒升 78 點，高見 28,859 點。恒指昨最終收報 28,742 點，跌 35 點或 0.13%，連跌 6 個交易日。

大市成交縮減至逾 1,163 億元。國企指數收報 10,704 點，跌 24 點或 0.23%。恒生科技指數昨則收報 7,972 點，跌 8 點或 0.11%。

昨日 ATMJ 等科技股表現分歧。其

中，騰訊 (0700) 昨收報 603 元，逆市升 2 元或 0.33%。阿里巴巴 (9988) 昨收報 208 元，跌 2.2 元或 1.05%。美團 (3690) 昨收報 293.2 元，跌 3.8 元或 1.28%。小米 (1810) 昨收報 27.9 元，跌 0.45 元或 1.59%。京東 (9618) 昨收報 281.4 元，跌 6.6 元或 2.29%。

另外，國際油價上升，帶動「三桶油」股價造好。其中，中石化 (0386) 昨收報 4.16 元，升 0.07 元或 1.71%。中石油 (0857) 昨收報 3.41 元，升 0.06 元或

1.79%。中海油 (0883) 昨收報 9.02 元，升 0.26 元或 2.97%。

後市料維持上落格局

金利豐證券研究部執行董事黃德几昨接受香港文匯報訪問時表示，由於現時市場沒有重大利好消息，而近日有不少資金抽新股，或者新一批通脹掛鈎債券 (iBond)，令大市成交受壓。因此，他認為短期內恒指將於現水平附近 300 點左右上落。

中銀 BoC Pay 首季交易額增逾七成

的網上簽賬金額和交易宗數同期亦上升逾一成。

持續推簽賬優惠

在本港疫情逐步改善下，伍愛施預期消費氣氛將好轉，料有利刺激零售及餐飲業消費，因此該行推出一系列覆蓋線上線下商戶的消費優惠，包括 BoC Pay 指定商戶消費現金回贈、中銀淘寶 World 萬事達卡簽賬優惠，以及中銀崇光 Visa Signature 卡現金回贈等，持續推動無現金消費。

中銀香港表示，由於無現金支付將成為消費新趨勢，因此該行將持續推出多項簽賬優惠，其中包括 BoC Pay 客戶今年 6 月底前在萬寧及 GNC 專門店，通過 BoC Pay 累積簽賬滿 1,000 元，可享高達 10% 現金回贈，以及中銀淘寶 World 萬事達卡客戶於今年 7 月 9 日前，在指定日期內可在特定應用程式領取優惠券，同時指定日子有滿減優惠，而持卡客戶更可享手續費雙免，即全年 0% 淘寶購物手續費及 0% 海外簽賬 (含網購) 手續費優惠。

耀才以 6 位數月薪「招兵買馬」

增聘人手以突圍制勝

業穎恩透露，雖然過去一年本港經濟不景氣，集團迎难而上，時刻緊握市場機遇，在逆市中仍締造佳績，20/21 年度稅前純利達 8.17 億元，創上市以來同期新高；客戶

戶口總數更按年攀升約 43% 至逾 48 萬個，反映集團善於淡市突圍制勝。目前正為不同部門增聘人手，包括法律部、交收部、客戶服務部及分行等，個別職位月薪更高達 6 位數字，加上午膳津貼、輪班津貼、年終花紅等福利。